

FLASH动漫帮助检察官破案

与嫌疑人进行心理战中屡建奇功

FLASH动漫,这种电脑动画技术也能办案?苏州市沧浪区人民检察院对新媒体技术情有独钟,还玩出了全国水平。2007年底,苏州市沧浪区人民检察院注册了国内首家法治动漫网站,同年还被江苏省检察院授予全省检察技术工作先进集体称号。日前,在全国法治动漫大赛中,该院提交的两部作品均榜上有名。

网上揪出“客管处长”

在近日举行的“沧浪杯”2008年全国法治动漫大赛获奖名单中,苏州市沧浪区人民检察院送的《周海波受贿案》作品获得优秀奖。通过这部简短的动漫片子,形象地演示了案件的侦破过程。

周海波案发是由一条网上密码信息引出的。2006年,苏州市沧浪区人民检察院根据网上密码举报线索,经沧浪区检察院反贪局调查,周海波在担任苏州市城市客运交通管理处处长期间,利用客运管理的职务之便,收受他人贿赂,其行为已触犯中华人民共和国刑法,2006年10月27日,苏州市沧浪区人民检察院决定对其刑事拘留。

在侦办过程中,检察官充



图为动漫作品《周海波受贿案》片段截图

分利用网络资源予以搜索和印证,基本证实了举报人所反映情况,侦查人员利用远程技术隐蔽办案,及时获得了确凿信息,同时在审讯时,引入“一米线”方式,加强安全防范,提供医疗救助绿色通道,将医务人员和人民监督员请到现场参与监督办案,同时对审讯全过程录音录像。

检察官在确认其案件主体身份后,指控其在2004年至2006年8月期间,利用职务便利,共收受其他单位及个人贿赂8笔,包括人民币35.98万

元和总价值5.54万元的99.99%金条四根。随后,公诉人对8笔受贿的指控进行逐一举证,其中多起受贿均围绕2004年苏州市出租车扩容及相关事件。最终一审判决其有期徒刑八年,并处没收人民币15万元。该案的侦办受到最高人民检察院的肯定和认可。

攻心战亮出“秘密武器”

根据介绍,从去年年底以来,苏州市沧浪区人民检察院反贪部门先后在9个案件的初查中使用了动漫技术这一

“秘密武器”,在与嫌疑人进行心理战和攻心战的较量中屡建奇功。

苏州工业园区海关加工贸易监管处处长荣某涉嫌受贿,荣某初到检察机关时,抱着侥幸心理一口咬定自己毫无问题,气焰嚣张。经过一段时间的思想教育并辅以心理测试,侦查人员敏锐地抓住了其心理上利害关系博弈面临反复动摇的心理状态,适时播放精心制作的以该院以往查办的典型案例为素材的FLASH动漫视频片段,对其心理上造成了强烈震撼。当荣某看到FLASH动漫画面中一个个曾经身居要职的身影为自己所犯的罪行痛哭流涕时,看到一个曾经欢乐幸福的家庭因为他们个人的贪婪而蒙上阴影时,联想到自己所犯的罪行,联想到自己幸福的家庭,对抗讯问的意志逐渐动摇。而此时侦查人员适时辅以政策攻心,彻底消除其内心顾虑,帮助其逾越如实供述的心理障碍。最终荣某主动供认了自己的罪行,使案件的侦办工作实现了突破,一件特大受贿案得以查清。

犯罪情景再现眼见为实

今年,苏州市沧浪区人民检察院反贪部门在查办一案件时发现,犯罪嫌疑人张某交代的作案方式和过程极其复杂,特别是作案的细节手段很难用语言清楚表达。为此,检察官根据张某的供述制作了演示动漫。7月,该院拟对该案作出不予起诉决定,并召开人民监督员会议予以评议。在接受人民监督员监督时,为了便于介绍案情,播放了张某案的情景再现动漫,使人民监督员对本案的案情一目了然。该院检察官认为,利用FLASH动画片重新再现犯罪过程,以案释法,找出致罪原因,从而提出有实效的预防对策,为完善预防机制打下了坚实的基础。

苏州市沧浪区检察院检察长俞军民告诉记者,从网上密码举报、网上实时视频接待,到无线上网移动办案、网络视频实时指挥、“CPS”多通道心理测试,再到多媒体示证、短信预防、视频预防,这些现代信息技术手段已经被广泛运用到各项检察实务中,动漫技术辅助检察工作也是他们的探索之一。

沧检 王彪

年终了 积分兑换别忽视

为了让客户能兑换完自己的M值或者全球通积分,中国移动江苏公司苏州分公司已经开展了各式各样精彩纷呈的活动。“兑换M值可获赠1500M值”的活动,即活动期间凡成功在M值商城完成全网礼品兑换的用户,均可于次月25日前获赠1500M值。

据了解,本次活动已于11月5日正式启动,并且将于12月31日截止,另外,中国移动江苏公司苏州分公司也通过设置“参与活动的前5万名客户”的权限,进一步提高了活动参与的价值,促进了用户参与的积极性。相信中国移动相应品牌的用户,只要尽早参与本次活动中来,就有很大的机会获得这1500M值的心动好礼。

另外,鉴于中国移动2006年度全球通积分/动感地带M值兑换将于2008年12月31日截止,同时2008年度转赠的全球通积分也将停止兑换,中国移动江苏公司苏州分公司现推出了多种快捷兑换方式供客户选择。

晓卉

理财行家建议 应对降息应优化投资配比

“存银行是越来越不划算了!”昨天,不少苏州市民都发出了类似的感慨。在大幅降息的情况下如何理财,一些理财行家给出了一些建议。

适当缩短储蓄年限

中国银行苏州分行个人金融部产品经理费寅康认为,目前来说储蓄并不是最好的理财方式。储蓄收益比较稳定,但同时也禁锢了资金。“很多学者认为到明年下半年经济会有所好转。而经济一旦好转,随之而来便是升息。”如果现在把钱都用于长期储蓄,假设金融危机持续时间短,那么投资收益明显会很低。因此他建议那些仅将资金投向储蓄的市民,应该将储蓄的年限适当缩短。

合理调节投资配置

“我个人建议市民应该把资金分为两部分,一部分用于储蓄保本,剩下的用于投资理财产品。”据费寅康介绍,目前市场上理财产品的平均收益大约是同期银行储蓄利率的1.3至1.7倍。对于目标保值的市民来说可以选择保本浮动类理财产品:“这种产品风险低,但收益相对较少,大约是同期银行利率的1.2倍左右。”而对于具有一定金融知识的市民来说,则可选购基金定投类理财产品。但这类理财产品只适合长期投资。

据费寅康介绍,通过定额

定投方式(即分批投资方式)来购买基金类产品,一年内亏损的概率在70%左右,而5年以上的亏损概率几乎为零,收益率则将是同期银行利率的13至15倍。

信贷、黄金应予考虑

对于那些拥有数额较大的市民来说,费寅康认为投资信贷类理财产品和黄金也是不错的理财方向。“信贷类理财产品门槛较高,一般在5万元以上,但这类投资的收益较高。”但他提醒市民在选购时,除了关注收益率和期限外还应注意相关项目的信用等级、资质等内容。“黄金是公认的避险工具,但是其流通的渠道非常狭窄。”在经济萧条的大环境下,市民在购买黄金后很难转手。因此他建议只有那些资金较为充裕的市民才可考虑投资黄金。“但记得一定要购买金条而不是黄金饰品。”

刺激消费效果不会明显

苏州科技大学经济和管理学院方正晓教授认为,目前银行利率已经进入降息周期。此次虽然降息幅度很大,但由于资本、股票市场的低迷,央行实现刺激消费的目标有一定难度。“储蓄已经成为中国人一贯的理财习惯,特别是在目前金融危机的情况下,人们投资更加谨慎,储蓄的目的已经不是为了赚钱而是为了保本。”

何寅平

固定电话欠费? 警惕新型诈骗

近日,常熟市发生一起假冒公安、检察院工作人员以“固定电话欠费,冻结银行资金”为由的诈骗案件,受害人卢某被骗80000元。

10月24日,卢某报案称:当日中午,他在家中接到一电话,对方一男子称:他家固定电话欠费2689元,要停机了,详细情况请拨打“9”键。卢某按照电话提示拨打了“9”号键,对方一女子称卢某去过上海并在上海卢湾营业厅欠费2689元等内容,卢某当场回绝。之后,那女子说:“我们是公安的,可能是你的身份证遗失或泄露信息后被人冒用,我们在8月29日抓获了5名诈骗犯罪的嫌疑人,该案与你有关。”

卢某不信,对方又换一自称是上海市检察院的男子与卢某通话,要求其提供身份证号码,并以冻结银行资金、24小时监控银行账户为由,诱骗了卢某说出工商银行等几张银行卡、存折信息及手机号码。该男子提供了一个银行账号,让卢某将所有银行资金汇至该账号上配合调查,如没有问题,则将退回全部资金,卢某信以为真,即至工商银行,并通过手机联系按对方的提示,一步一步操作,将8万元转至对方账号上,后发现被骗。

此类诈骗案件特点:数名犯罪嫌疑人分别冒充电信、公安和检察院的工作人员,谎称当事人安装的电话欠下高额话费,或以当事人开户的银行账户涉及诈骗案,将对该账户进行冻结为由,要求当事人配合调查,骗取当事人银行卡信息,并要求当事人到ATM机上按提示操作,实际上是将当事人卡内存款转入犯罪嫌疑人指定账户。为此,警方再次提醒,在接到可疑电话、短信时要谨慎细心,以防上当受骗。

经侦 王彪



混凝土车冲下河司机死亡

昨日中午,苏州一辆混凝土搅拌车在312国道转西环高架的高架下转弯时,冲破桥面护栏翻进河里。

两名附近的工人敲开车窗玻璃试图救出司机,但没有成功。等120急救车赶到时,司机已经死亡。

王彪

“小邓丽君”今晚唱响苏州

今天19:30,苏城“君迷”们期待已久的“何日君再来”邓丽君经典歌曲全球巡回纪念演唱会,将登陆苏州吴中体育馆。担纲本次演唱会演唱的是歌坛一绝“小邓丽君”盛燕,她将以精湛的歌喉唤醒三十年的记忆,给“君迷”们一个不眠夜。

盛燕是邓丽君文教基金会“全球寻找邓丽君”冠军得主,因歌喉奇迹般地邓丽君神似,得到邓丽君文教基金会和邓丽君弟弟邓长禧的高度认可,甚至被冠以“小邓丽君”的名号。自2005年5月至今,她曾在上海、武汉、太原、沈阳、昆明……以及日本、新加坡、马来西亚等地举办过

近百场“邓丽君经典歌曲”个人演唱会,反响空前热烈,她凭借其极富感染力的演唱,成功征服了全球各地观众的心,广受“君迷”欢迎。

据主办方介绍,今晚盛燕将倾情演绎《但愿人长久》《甜蜜蜜》《小城故事》等经典名曲,再现那个时代的辉煌盛景。演唱会在忠实于邓丽君演唱原版的基础上,从舞美、音响、音乐等方面进行了修改和创新,配备了目前最先进的电子设备,电声乐队营造出庞大管弦乐队伴奏的效果。演唱会还将利用多媒体同步重现邓丽君生前的演出、生活影像,有些图像以往从未向外界公布过。

王玲玲

民生银行 推出票据管家业务

近期,民生银行苏州分行推出票据新业务——“民生票据管家”。民生票据管家业务是指借助票据管家系统,对企业持有的未到期商业汇票以代保管为基础进行综合管理的业务。包括存票、取票、查询、质押项下资产业务、贴现、委托收款等基本业务以及额度内开票、发放贷款等衍生业务。

民生票据管家业务适用于日常经营中大量收取商业汇票,且票据到期日零散、托收不便的企业客户。该业务受理简便、快速;企业利用网上银行申请业务,便捷高效;帮助企业减少验票、保管、频繁委托银行收款等繁琐工作,为客户带来极大方便。“民生票据管家”是一款专为票据结算量大、且票据到期日不一的企业客户创设的新产品,正越来越多地受到此类企业的欢迎。

朱■婧

感恩日 “康立”免费惠民

由苏州康立医院主办,华东腰椎间盘突出网、华东男性健康网、华东妇科炎症网及10余家医药公司协办的“情暖初冬感恩奉献·暖冬感恩计划”首日活动盛况空前,近千名患者参与并且享受到一次性免费医疗的优惠。

昨天早上8:00至下午5:00该院全天全部免费接诊,该院开放了所有的科室和项目,免费为患者看病,包括药品、手术、治疗等就诊费用全部免去。截止至下午记者发稿,医院挂号已近千人,光一天康立医院就为患者买单近20万元。

今天起至下个月8日,每天前10位挂号患者仍然可享受免费就医。为让广大患者放心,主办方还将通过网络视频向社会公开,接受广大市民监督。如患者还有疑问可拨打活动专线0512-66051000进行详细咨询。

文星 轶鸢

扬州宝应招商到苏州

昨天,2008江苏宝应(苏州)商机说明会暨签约仪式圆满结束。据介绍,这次商机说明会上,协议利用外资总额占整个项目总投资达25%以上,而且在9个外资项目中,1000万美元以上项目就有4个。三新产业项目成为亮点。LED、电子配件、环保新材料等项目

属新兴产业,技术含量高,市场前景好。产业招商项目成为主角。与宝应县“一主六特”产业相关联和配套项目共有27项,计划投资10.6亿元,其中精密钢管、纳米陶瓷等项目是现有产业升级产品,有助于产业集聚和优化发展。

潘福东 张大庆 许仁峰